

## Consultas Realizadas

### Licitación 466734 - Adquisición de Insumos para Autoclave marca BAUMER

#### Consulta 1 - CARTA DE AUTORIZACION

Consulta	Fecha de Consulta	02-10-2025
DONDE DICE CARTA DE AUTORIZACION NO APLICA. PODRIA INCLUIRSE, CARTA DE AUTORIZACION APOSTILLADA E INSCRIPTA EN EL REGISTRO DE COMERCIO		
Respuesta	Fecha de Respuesta	16-10-2025
Ajustarse a la Adenda N° 1, publicada el 10 de octubre del 2025.-		

#### Consulta 2 - REQUISITOS TECNICOS - AUTORIZACION DEL FABRICANTE

Consulta	Fecha de Consulta	02-10-2025
FAVOR INCLUIR LO SIGUIENTE Autorización del Fabricante a) Para los representantes o distribuidores, debidamente consularizado, legalizado y/o apostillado, e inscrito en Registros Públicos, conforme al Formulario del PBC, o en su defecto la documentación emitida por el fabricante. b) Carta de autorización del fabricante del equipo BAUMER donde indique que la marca ofertada es compatible con el esterilizador, si se cotiza algún ítem con una marca distinta al equipo instalado en el servicio. c) Para los Fabricantes, Declaración Jurada de poseer la capacidad de producción para proveer la cantidad ofertada en el tiempo solicitado. A los efectos de salvaguardar el correcto funcionamiento de los Equipos BAUMER del HOSPITAL NACIONAL DE ITAGUA		
Respuesta	Fecha de Respuesta	16-10-2025
Al respecto ha sido emitida una Adenda en donde se solicita la carta de autorización de los bienes ofertados. A fin de promover una mayor participación de oferentes y garantizar el principio de libre competencia, se admite la presentación de una carta de autorización del fabricante de los ítems ofertados. Ajustarse al PBC.-		

#### Consulta 3 - Experiencia Requerida

Consulta	Fecha de Consulta	07-10-2025
Donde dice "Demostrar la experiencia en provisión de insumos para esterilizador con facturaciones de venta, contratos y/o recepciones finales u otros documentos, por un monto equivalente al 50 % como mínimo del monto total ofertado en el presente procedimiento de contratación, de los: años 2022,2023,2024 . Las sumatorias de las facturaciones deben alcanzar el porcentaje indicado, no será necesaria la presentación del porcentaje del monto establecido por cada año. años 2022, 2023 y 2024". Solicitamos a la convocante que la experiencia solicitada sea en virtud a la naturaleza real del bien requerido, como esterilizador a vapor. Existen varios tipos de esterilizadores, y no todas las empresas tienen experiencia específica en el bien solicitado. Sugerimos que la experiencia se solicite de la siguiente manera. "Demostrar la experiencia en provisión de insumos para esterilizador a Vapor con facturaciones de venta, contratos y/o recepciones finales u otros documentos, por un monto equivalente al 50 % como mínimo del monto total ofertado en el presente procedimiento de contratación, de los: años 2022,2023,2024 . Las sumatorias de las facturaciones deben alcanzar el porcentaje indicado, no será necesaria la presentación del porcentaje del monto establecido por cada año. años 2022, 2023 y 2024.		
Respuesta	Fecha de Respuesta	16-10-2025
Ajustarse a la Adenda N° 1, publicada el 10 de octubre del 2025.-		

## Consulta 4 - Autorización del fabricante

Consulta	Fecha de Consulta	07-10-2025
<p>Donde dice "Autorización del fabricante no aplica", solicitamos amablemente a la convocante que requiera de autorización del fabricante para todos los ítems ofertados, esto eleva las condiciones de calidad y responsabilidad por parte del oferente al momento de ofertar y entregar los ítems adjudicados. Además se logra que los insumos provistos puedan ser bien capacitados a los usuarios para su correcta aplicación, considerando que como representantes autorizados cuentan con todas las informaciones y entrenamientos impartidos por la fabrica. Sugerimos que se requiera de la siguiente manera "Autorización del fabricante de los ítems ofertados, el mismo debe estar apostilada o consularizada y debidamente inscripto en el registro publico de comercio"</p>		
Respuesta	Fecha de Respuesta	16-10-2025
<p>Ajustarse a la Adenda N° 1, publicada el 10 de octubre del 2025.-</p>		

## Consulta 5 - EXPERIENCIA

Consulta	Fecha de Consulta	13-10-2025
<p>Donde dice "Demostrar la experiencia en provisión de insumos para esterilizador a vapor...", solicitamos respetuosamente a la convocante permitir acreditar experiencia con contratos y/o facturaciones con sus respectivas recepciones finales de insumos y/o dispositivos médicos en general, ya que los insumos para esterilizador no difieren de otros insumos o dispositivos de uso médico en cuanto a sus características generales o categoría. Es decir, cualquier empresa del rubro de provisión de insumos o dispositivos médicos está suficientemente capacitada para cumplir con la provisión de los bienes licitados, en tiempo y forma, por lo que la forma en que está redactado el requisito actualmente limita y restringe innecesariamente la participación de potenciales oferentes, no siendo técnicamente indispensable para los fines perseguidos. Favor modificar.</p>		
Respuesta	Fecha de Respuesta	16-10-2025
<p>Se mantiene lo establecido en el Pliego de Bases y Condiciones. La exigencia de acreditar experiencia específica en la provisión de insumos para esterilizadores a vapor responde a la necesidad de garantizar la idoneidad técnica del oferente en relación con el objeto puntual de la contratación. No se considera equivalente la experiencia en provisión de insumos médicos en general, dado que los insumos destinados a equipos de esterilización a vapor requieren conocimientos técnicos y logísticos particulares, así como cumplimiento de estándares específicos de compatibilidad y funcionamiento. Por tanto, se rechaza la solicitud de modificar este requisito. Favor ajustarse al PBC.-</p>		

## Consulta 6 - Especificaciones Técnicas - Ítem 2

Consulta	Fecha de Consulta	13-10-2025
<p>Se solicita respetuosamente ampliar el rango de medidas de las Cintas Testigo para calor húmedo a 12 mm +/- 6 mm x 50m (como mínimo, hasta 105 m). Con ello se dará oportunidad de participación a un mayor número de potenciales oferentes sin afectar la necesidad real que pretende satisfacer la convocante, por el contrario, tendrá más opciones de insumos para evaluar y optar por la más conveniente, pues los cambios solicitados no afectan la esencia del bien licitado.</p>		
Respuesta	Fecha de Respuesta	16-10-2025
<p>Se mantiene lo establecido en el Pliego de Bases y Condiciones. Las especificaciones técnicas responden a requerimientos técnicos definidos en función del uso operativo y a experiencias en ejecuciones contractuales anteriores en el Hospital Nacional de Itauguá. La anchura y longitud establecidas garantizan la compatibilidad con los dispensadores utilizados, así como la visibilidad adecuada del cambio de color que indica el proceso de esterilización. Ampliar el rango solicitado podría comprometer la funcionalidad y estandarización de los procedimientos. Favor ajustarse al PBC.</p>		

## Consulta 7 - Especificaciones Técnicas - Ítem 2

Consulta	Fecha de Consulta	13-10-2025
Solicitamos respetuosamente que ampliar las EETT, admitiendo que el color al que deba virar la cinta sea de claro a oscuro, sin especificar color, ya que ello no afecta el desempeño y la finalidad de la cinta testigo. Es decir, no importa que pase de amarillo a marrón o negro. Basta que sea de un color claro a uno más oscuro para cumplir con su finalidad, en términos universales, pues de lo contrario se estaría dirigiendo a una única marca que incluye los colores amarillo, marrón y negro.		

Respuesta	Fecha de Respuesta	16-10-2025
Se mantiene lo establecido en el Pliego de Bases y Condiciones. La especificación del viraje de color de la cinta testigo responde a estándares de identificación visual ya implementados en los protocolos del servicio, garantizando una lectura rápida, uniforme y segura del resultado del proceso de esterilización. Modificar esta especificación, aunque implique un cambio de claro a oscuro en términos generales, podría generar inconsistencias operativas y aumentar el riesgo de errores en la validación visual. La definición actual no restringe la competencia, ya que existen múltiples marcas que cumplen con este criterio. Favor ajustarse al PBC.		

## Consulta 8 - DOCUMENTOS SOLICITADOS

Consulta	Fecha de Consulta	14-10-2025
Solicitamos incluir la Carta de Autorización, considerando que entre los documentos del llamado se puede observar que en el dictamen de precio y estudio de mercado se consideró como único precio de referencia lo correspondiente a LCM quien es la firma que tiene la representación de la marca BAUMER. Así que desde la base para la contratación se consideró la representación de la marca. Motivo por el cual se solicita la inclusión del requerimiento de carta de representación de la marca Baumer		

Respuesta	Fecha de Respuesta	16-10-2025
Se mantiene lo establecido en el Pliego de Bases y Condiciones. El pliego no exige la presentación exclusiva de insumos de la marca BAUMER, permitiendo la oferta de otras marcas siempre que acrediten la autorización correspondiente de sus fabricantes y cumplan con los requerimientos técnicos establecidos. Favor ajustarse al PBC.		

## Consulta 9 - REQUISITOS DOCUMENTALES PARA EVALUAR CAPACIDAD TECNICA

Consulta	Fecha de Consulta	14-10-2025
Se recomienda en el afán de cumplir con el 100% de efectividad de los ciclos de esterilización del equipo autoclave de la marca Baumer, solicitar el siguiente requisito documental como parte de la evaluación técnica, "Carta de autorización del fabricante del equipo BAUMER donde indique que la marca de los insumos ofertados es compatible con el esterilizador, si se cotiza algún ítem con una marca distinta al equipo instalado en el servicio".		

Respuesta	Fecha de Respuesta	16-10-2025
Se mantiene lo establecido en el Pliego de Bases y Condiciones. No se considera necesario exigir la presentación de una carta de autorización del fabricante BAUMER que acredite la compatibilidad de insumos de otras marcas con el esterilizador. Favor ajustarse al PBC.		